

# Liceo Scientifico Statale "G. B. Scorza"

Via Popilia – 87100 COSENZA 2 0984 1861919

Posta elettronica istituzionale <u>csps03000q@istruzione.it</u> – <u>csps03000q@pec.istruzione.it</u>

c.c.p. 346874

codice ministeriale CSPS03000G

Codice fiscale 80005600780

LICEO SCIENTIFICO STATALE - "G.B. SCORZA"-COSENZA

Prot. 0001626 del 24/02/2023

IV-5 (Uscita)

Ai Docenti interni di Lingua straniera -Inglese Atti Istituto Sito web Albo on line Amministrazione trasparente

OGGETTO: Progetto "CERTIFICAZIONI EUROPEE" – a. s. 2022/2023: INVITO al personale DOCENTE della scuola della disciplina d'insegnamento "Lingua straniera Inglese" a manifestare la propria candidatura per la selezione, mediante procedura comparativa, di **Esperti** per l'attuazione di corsi di formazione rivolti agli studenti:

- FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore
- CAE CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1) di 50 ore

### IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi" e ss.mm.ii.;

**VISTO** il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;

**VISTA** la legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente "Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa":

**VISTO** il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e s.m.i.;

**VISTO** il DI 129/2018;

**CONSTATATA** la presenza di tutte le condizioni necessarie;

**RITENUTO** opportuno di dover procedere, per il necessario conferimento degli incarichi di Esperto interno, alla comparazione dei curricula presentati dal personale interno all'Istituzione scolastica così come previsto dall'art. 40 del D.I. 44/2001,

RITENUTO necessario procedere alla selezione di appropriata figura professionale, ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività formativa FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore – a. s. 2022/2023 e ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività formativa CAE – CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1) di 50 ore comprese

# nel progetto "CERTIFICAZIONI EUROPEE" a.s. 2022/2023

#### **INDICE**

bando di selezione per il reclutamento, mediante procedura comparativa, di

- a) ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività formativa FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore
- b) ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività CAE CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1) di 50 ore

## 1) Criteri di selezione

Per la selezione delle domande verrà istituita apposita Commissione.

La Commissione valuterà i titoli pertinenti al profilo richiesto tenendo unicamente conto di quanto autodichiarato nel curriculum vitae in formato europeo e nel modello di candidatura (All. A).

Essendo due percorsi formativ in lingua straniera si darà priorità agli esperti madrelingua.

La Commissione di valutazione procederà alla selezione mediante comparazione dei curricula presentati dagli aspiranti Esperti e le risultanti graduatorie di merito stilate in base ai titoli, alle competenze e alle esperienze dichiarate, opportunamente auto dichiarate e documentate, applicando i sottoindicati criteri di attribuzione del punteggio:

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI-MADRELINGUA	punti			
Sezione A -TITOLI CULTURALI - PROFESSIONALI- SC	CIENTIFICI	*		
Interno percorso di studi, compresa la laurea,	5			
svolto nel Paese straniero la cui lingua è oggetto				
del percorso formativo.				_
Corso di studi e relativi titoli (dalla istruzione	4			
primaria al diploma) nel Paese straniero la cui				
lingua è oggetto del percorso formativo e laurea				
conseguita in un Paese diverso da quello in cui è				
stato conseguito il diploma				
Abilitazione all'insegnamento conseguita in un	3			
paese anglofono			_	
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -		_		
Partecipazione a corsi di formazione della durata	Punti 2 per ciascun	Punteggio	max	6
minima di 20 ore, in qualità di discente, pertinenti	corso	punti		
ai contenuti e alle attività previste nel modulo del				
Progetto per il quale l'esperto dichiara di				
concorrere.				
Esperienze lavorative pregresse in progetti	Punti 2 per ciascun	Punteggio	max	16
d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del	corso	punti		
modulo per cui si concorre, nella scuola				
secondaria di 2° grado.				
Esperienze lavorative pregresse in progetti PON –	Punti 1 per ciascun	Punteggio	max	6
FSE come esperto nella lingua oggetto del modulo	corso	punti		
per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2°				
grado.				
Docente di ruolo (non si computa l'anno in corso)	punti 1 per ogni anno	Punteggio	max	10
di Lingua straniera - Inglese		punti		
Docente madrelingua con esperienza in corsi di	Punti 5 per ogni corso	Punteggio	max	20
preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE		punti		

Possesso certificazione linguistica C1 o C2 con esperienza in corsi di preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE	Punti 5 per ogni corso	Punteggio max 10 punti
Dottorato di ricerca attinente alla selezione	5 punti per ogni incarico	Punteggio max 10 punti
Master, e / o corsi di perfezionamento/stage post laurea coerenti con il modulo per cui si concorre	2 punti/cad	Punteggio max 10 punti

ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività formativa FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore						
GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- DOCENTI NON MADRELINGUA	punti					
Sezione A –TITOLI CULTURALI –						
Laurea lingue e letterature straniere (Inglese) con valutazione:	Fino a 89:6 Punti Da 90 a 99: 7 punti Da 100 a 105: 8 punti Da 106 a 110:9 punti 110 e lode:10 punti					
Abilitazione all'insegnamento della lingua straniera (Inglese)	3 punti					
Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.	p.2 per ciascun corso -punteggio max.16 punti					
Esperienze lavorative pregresse in progetti PON – FSE come esperto nella lingua inglese nella scuola secondaria di 2° grado.	p. 1 per ogni esperienza - Max 6 punti					
Partecipazione a corsi di formazione della durata minima di 20 ore, in qualità di discente, pertinenti ai contenuti e alle attività previste nel Progetto formativo per il quale l'esperto dichiara di concorrere	Punti 2 per ciascun corso- Max 6 punti					
Docente di ruolo (non si computa l'anno in corso) di Lingua straniera - Inglese	punti 1 per ogni anno Punteggio max 10 punti					
Docente madrelingua con esperienza in corsi di preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE	punti 5 per ogni anno Punteggio max 20 punti					
Possesso certificazione linguistica C1 o C2 con esperienza in corsi di preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti					
Dottorato di ricerca attinente alla selezione Master, e / o corsi di perfezionamento/stage post laurea coerenti con il modulo per cui si concorre	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti punti 2 per ogni anno Punteggio max 10 punti					

ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività fo (C1) di 50 ore	ormativa CAE – CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH
GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI-MADRELINGUA	punti
Sezione A -TITOLI CULTURALI - PROFESSIONALI- SC	IENTIFICI
Interno percorso di studi, compresa la laurea,	5
svolto nel Paese straniero la cui lingua è oggetto	

del percorso formativo.		
Corso di studi e relativi titoli (dalla istruzione	4	,
primaria al diploma) nel Paese straniero la cui		
lingua è oggetto del percorso formativo e laurea		
conseguita in un Paese diverso da quello in cui è		
stato conseguito il diploma		и
Abilitazione all'insegnamento conseguita in un	3	
paese anglofono		
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -		
Partecipazione a corsi di formazione della durata	Punti 2 per ciascun	Punteggio max 6
minima di 20 ore, in qualità di discente, pertinenti	corso	punti
ai contenuti e alle attività previste nel modulo del		
Progetto per il quale l'esperto dichiara di		
concorrere.		
Esperienze lavorative pregresse in progetti	Punti 2 per ciascun	Punteggio max 16
d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del	corso	punti
modulo per cui si concorre, nella scuola		
secondaria di 2° grado.		
Esperienze lavorative pregresse in progetti PON –	Punti 1 per ciascun	Punteggio max 6
FSE come esperto nella lingua oggetto del modulo	corso	punti
per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2°		
grado.		
Docente di ruolo (non si computa l'anno in corso)	punti 1 per ogni anno	Punteggio max 10
di Lingua straniera - Inglese		punti
Docente madrelingua con esperienza in corsi di	Punti 5 per ogni corso	Punteggio max 20
preparazione all'esame di CAE - CERTIFICATE IN		punti
ADVANCED ENGLISH (C1)		
Possesso certificazione linguistica C1 o C2 con	Punti 5 per ogni corso	Punteggio max 10
esperienza in corsi di preparazione all'esame di		punti
CAE - CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1)		
Dottorato di ricerca attinente alla selezione	5 punti per ogni	Punteggio max 10
	incarico	punti
Master, e / o corsi di perfezionamento/stage post	2 punti/cad	Punteggio max 10
laurea coerenti con il modulo per cui si concorre	I was a	punti

ESPERTO INTERNO per lo svolgimento dell'attività f (C1) di 50 ore	ormativa CAE – CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH
GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- DOCENTI NON MADRELINGUA	punti
Sezione A -TITOLI CULTURALI -	
Laurea lingue e letterature straniere (Inglese) con valutazione:	Fino a 89:6 Punti Da 90 a 99: 7 punti Da 100 a 105: 8 punti
	Da 100 a 105. 8 punti Da 106 a 110:9 punti 110 e lode:10 punti
Abilitazione all'insegnamento della lingua straniera (Inglese)	3 punti
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -	
Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria	p.2 per ciascun corso -punteggio max.16 punti

di 2° grado.	
Esperienze lavorative pregresse in progetti PON – FSE come esperto nella lingua inglese nella scuola secondaria di 2° grado.	p. 1 per ogni esperienza - Max 6 punti
Partecipazione a corsi di formazione della durata minima di 20 ore, in qualità di discente, pertinenti ai contenuti e alle attività previste nel Progetto formativo per il quale l'esperto dichiara di concorrere	Punti 2 per ciascun corso- Max 6 punti
Docente di ruolo (non si computa l'anno in corso) di Lingua straniera - Inglese	punti 1 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Docente madrelingua con esperienza in corsi di preparazione all'esame di CAE - CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1)	punti 5 per ogni anno Punteggio max 20 punti
Possesso certificazione linguistica C1 o C2 con esperienza in corsi di preparazione all'esame di CAE - CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1)	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Dottorato di ricerca attinente alla selezione	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Master, e / o corsi di perfezionamento/stage post laurea coerenti con il modulo per cui si concorre	punti 2 per ogni anno Punteggio max 10 punti

#### 2) Presentazione delle domande

I Docenti interni interessati

- dovranno produrre apposita istanza di partecipazione alla procedura comparativa, utilizzando esclusivamente il modulo allegato (All. A).
- possono candidarsi alla figura di Esperto sia di un solo corso di formazione (B2di 30 ore oppure C1 di 50 ore) che ad ambedue i corsi di formazione (B2 da 30 ore unitamente a C1 da 50 ore)

L'istanza di partecipazione dovrà essere corredata obbligatoriamente, pena esclusione, della seguente documentazione:

- Curriculum Vitae in formato europeo, datato e firmato, su cui si dovranno evidenziare titoli culturali e professionali, esperienze lavorative che, in base alla griglia di valutazione riportata nel presente avviso, intende sottoporre all'attenzione del Dirigente Scolastico ai fini dell'affidamento dell'eventuale incarico;
- tabella/e di valutazione esperti interni relativa al corso richiesto (Allegato B1 o B2), ovvero tabelle di valutazione relativa ai corsi richiesti (Allegato B1 e Allegato B2)
- Allegato/i 1a e 1b: Progettazione;
- Copia di un documento di identità valido e codice fiscale.

L'istanza di partecipazione corredata della documentazione richiesta dovrà pervenire entro e non oltre il giorno 02.03.2023 all' Istituzione scolastica scrivente, secondo le seguenti modalità:

- 1. Posta elettronica certificata al seguente indirizzo: <a href="mailto:csps03000g@pec.istruzione.it">csps03000g@pec.istruzione.it</a>
- 2. Consegna a mano c/o l'ufficio protocollo dell'istituto scolastico.

Non saranno ammesse e valutate domande di partecipazione inviate con mezzo differente dalle modalità suddette e pervenute oltre il termine di scadenza indicato, per cui il rischio della mancata consegna nei termini indicati resta ad esclusivo carico dell'aspirante esperto, intendendosi questo Istituto esonerato da ogni responsabilità per eventuali ritardi o disguidi vari.

L'istanza di partecipazione presentata, non potrà essere ritirata, modificata o sostituita. ed impegnerà l'aspirante, se selezionato, al ruolo di esperto fin dal momento della presentazione.

Il Dirigente Scolastico si riserva di chiedere l'integrazione del curriculum vitae, relativamente alle certificazioni originali delle esperienze professionali e dei titoli dichiarati e di effettuare verifiche sulla reale sussistenza dei requisiti dichiarati dagli stessi candidati. La non veridicità di quanto sottoscritto comporterà

l'automatica ed immediata esclusione.

#### 3) Modalità di attribuzione

L'amministrazione scolastica non risponde dei contrattempi e/o disguidi circa la ricezione delle domande.

L'amministrazione scolastica si riserva di attribuire in via definitiva l'incarico all'Esperto a condizione che ricorrano, a suo insindacabile giudizio, le condizioni di avvio del percorso formativo nei tempi programmati.

#### 4) PUBBLICAZIONE DELLE GRADUATORIE

Le graduatoria di merito provvisorie degli aspiranti esperti saranno pubblicate, distintamente per i corsi "B2" e "C1", all'albo pretorio e sul sito web della scuola.

Avverso tale graduatoria è ammesso reclamo scritto, entro 5 giorni dalla data di pubblicazione.

Le graduatorie definitive saranno pubblicate all'albo Pretorio e sul sito web della scuola.

Successivamente si provvederà ad informare solo il personale che si sarà collocato in posizione utile nella graduatoria di merito per il quale il Dirigente Scolastico, ricorrendo le condizioni di avvio dei percorsi formativi, procederà all'assegnazione degli incarichi.

In caso di rinuncia all'incarico si procederà alla surroga utilizzando le graduatorie definitive pubblicate.

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola istanza pervenuta e ritenuta valida. A parità di punteggio precede l'esperto più giovane. Il Responsabile del procedimento è il Dirigente Scolastico Ing. Aldo Trecroci.

#### 5) COMPENSI ORARI E PAGAMENTI

Il compenso orario è fissato nella somma di € 46,44 lordo stato, onnicomprensivo.

I compensi saranno erogati per le ore effettivamente svolte, stante la presenza degli alunni necessaria per garantire la realizzazione del percorso formativo, e documentate su apposito registro firma da consegnare a questa Istituzione scolastica con annessa relazione finale.

Le attività si svolgeranno in orario pomeridiano o antimeridiano extrascolastico durante le giornate di chiusura delle attività didattiche, secondo un calendario delle attività che terrà conto delle esigenze organizzative dell'Istituto scolastico.

Gli incarichi potranno essere revocati in qualunque momento, senza preavviso ed indennità di sorta, per fatti e/o motivi organizzativi, tecnico-operativi e finanziari che impongano l'annullamento delle attività formative del progetto.

#### 6) TUTELA DELLA PRIVACY

Il Responsabile del trattamento dati è il Dirigente Scolastico. I dati dei candidati saranno trattati nel rispetto del d.lgs. 196/03 e del nuovo regolamento UE-Garante Privacy GDPR 2016/679. Il presente avviso di selezione esterna viene pubblicato sull'Albo Pretorio dell'Istituto, sul sito web dell'Istituto, sezione Amministrazione trasparente.

Gli allegati sono parte integrata del presente avviso di selezione interna.

Allegato A- Istanza di partecipazione

Allegato B1 e B2 - TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTI

Il Dirigente scolastico
Ing. Aldo Trecroci

#### **ALLEGATO A-ISTANZA DI PARTECIPAZIONE**

Progetto "CERTIFICAZIONI EUROPEE" – a. s. 2022/2023: INVITO al personale DOCENTE della scuola della disciplina d'insegnamento "Lingua straniera Inglese" a manifestare la propria candidatura per la selezione, mediante procedura comparativa, di **Esperti** per l'attuazione di corsi di formazione rivolti agli studenti:

- FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore
- CAE CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1) di 50 ore

Al Dirigente scolastico del Liceo scientifico "G. B. Scorza" Cosenza

I/La sottoscri	tto/a						nato	./a			
/La sottoscri prov prov	il			e res	idente in		11810	// a			
prov.	CAP		Tel.	/cellular	e			e-mail			
pec	· · · · · · ·			, cenala	Cod.	Fiscal	<u> </u>	ca			
pec chiede di pa	rtecipar	e alla	selezio	one est	erna. nota	prot	. n.		del		per
l'assegnazione	incaric	o di Esp	erto, p	oer l'attu	uazione del	la fori	mazione i	rivolta agli st	udenti		
		·									
Indicare con				T							
a.care con	Х										
il/i Corso/i p		/i									
(può essere in			rso o								
anche ambedue	e i corsi)						7000				
				FIRST	CERTIFICAT	TE B2	di 30 ore				
		To the		CAE -	CERTIFICA	TE IN	ADVANC	ED ENGLISH	(C1) di 50 d	re	
A tal fine, cor quale incorre propria respo	nel caso	di dich	iarazio	ni men	1.01					•	
□ di e	essere	cittadi	no	Italiano	ovvero	di	essere	cittadino	del se	guente	Stato
Europ	eo										
☐ di esse	ere in go	diment	o dei d	diritti po	litici;						
□ di	es	sere		dipende	ente	pre	SSO	Amminis	trazione	Р	ubblica
□ di nor	essere	dipende	ente p	resso Ar	nministrazi	ioni Pı	ubbliche;				
□ di	esse	ere	in	p	ossesso	(	dei	seguenti	titoli	С	ulturali
□ di nor	avere s	ubito co	ondan	ne pena	li, ovvero						
□ di		avere		SI	ubito		le	segue	enti	cor	ndanne
penali											
di nor	avere p	rocedir	nenti	penali p	endenti, ov	vero					
□ di		av	ere		i			seguenti		proced	dimenti

	penali									
	di non e	essere d	lestituito i	n merito	o all' inte	erruzione	di rapporto	di lavoro	con la	Pubblica
	Amminist									
		stato de	stituito dall							
	di es	sere	lavorato	re a	autonomo	in	possesso	di	partita	ı IVA
	di avere d l'eventua	collabora	nto con que modulo)	esta istitu	uzione sco	- lastica (inc	licare l'annu	alità, il cod	lice del p	rogetto e
	di non ave	er collab	orato con q	uesta ist	tituzione s	colastica.				
SI ALLI	EGANO:									
2000	are con X									
gli prode	allegati otti									
prou	otti_	CURRI	CULUM VIT	AE IN EC	DIMATO E	LIBODEO				
		COMM	COLOIVI VII	AL IN FC	MINIAIOE	UKUPEU				
		ALLEG	ATO B1 - TA	ABELLA D	OI VALUTA	ZIONE TITO	LI ED ESPERI	ENZE		
i			à formativa							
		ALLEG	ATO B2 - TA	BELLA D	I VALUTA	ZIONE TITO	LI ED ESPERI	ENZE	1, 2,4	
		attivit	à formativa	CAE - C	ERTIFICAT	E IN ADVA	NCED ENGLIS	SH (C1) di 5	i0 ore	
		1	ATO 1 - PRO			<b>1</b> 0				
		attivit	a formativa	FIRST C	ERTIFICAT	E B2 di 30	ore			
			ATO 2 – PR							
							NCED ENGLIS	SH (C1) di 5	0 ore	
		COPIA	DOCUMEN	TO DI ID	ENTITA' E	CODICE FIS	SCALE			
		1								
Data					FIRMA					
_			_							
			nali ai sens	i del D.lg	gs. 196/03	e del nuov	_ autorizza ⁄o regolamer	l'Istituzio ito UE-Gara	ne scola ante Priva	astica al acy GDPR
				FIR	MA					

## **ALLEGATO B1 - TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTI**

Progetto "CERTIFICAZIONI EUROPEE" – a. s. 2022/2023: INVITO al personale DOCENTE della scuola della disciplina d'insegnamento "Lingua straniera Inglese" a manifestare la propria candidatura per la selezione, mediante procedura comparativa, di **Esperti** per l'attuazione di corsi di formazione rivolti agli studenti:

- FIRST CERTIFICATE B2 di 30 ore

L/La sottoscritto/a	al	fine	dell'attribuzione	dell'incarico
come da istanza prodotta, consapevole delle sanzioni penali in caso o	ib ib	chiar	azioni mendaci e i	formazione o
uso di atti falsi ai sensi degli artt. 75 e 76 D.P.R. 445/2000, dichiara di	ave	r dirit	to all'attribuzione	dei seguenti
punteggi:				

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- MADRELINGUA	dell'attività formativa FIRST Cl Punti tabellati			(Colonna da compilare a cura del candidato)	(Colonna riservata alla Commissione)
				Punti dichiarati dal candidato	Punteggio
Sezione A -TITOLI CULTURALI - PROF		I- SC	ENTIFICI		
Interno percorso di studi, compresa	5				
la laurea, svolto nel Paese straniero					
la cui lingua è oggetto del percorso					
formativo.					
Corso di studi e relativi titoli (dalla	4				
istruzione primaria al diploma) nel					
Paese straniero la cui lingua è					
oggetto del percorso formativo e					
laurea conseguita in un Paese					
diverso da quello in cui è stato					
conseguito il diploma	<u></u>				
Abilitazione all'insegnamento	3				
conseguita in un paese anglofono			<del> </del>		
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -					
Partecipazione a corsi di formazione	Punti	2	Punteggio		
della durata minima di 20 ore, in	per		max 6		
qualità di discente, pertinenti ai	ciascun		punti		
contenuti e alle attività previste nel	corso				
modulo del Progetto per il quale					
l'esperto dichiara di concorrere.		9			
Esperienze lavorative pregresse in	Punti	2	Punteggio		
progetti d'Istituto come esperto	per		max 16		
nella lingua oggetto del modulo per	ciascun		punti		
cui si concorre, nella scuola	corso				
secondaria di 2° grado.					
Esperienze lavorative pregresse in	Punti	1	Punteggio		
progetti PON – FSE come esperto	per		max 6		

malla linava assatta dal mandala man		
nella lingua oggetto del modulo per	ciascun	punti
cui si concorre, nella scuola	corso	
secondaria di 2° grado.		
Docente di ruolo (non si computa	punti 1	Punteggio
l'anno in corso) di Lingua straniera -	per ogni	max 10
Inglese	anno	punti
Docente madrelingua con	Punti 5	Punteggio
esperienza in corsi di preparazione	per ogni	max 20
all'esame di FIRST CERTIFICATE	corso	punti
Possesso certificazione linguistica C1	Punti 5	Punteggio
o C2 con esperienza in corsi di	per ogni	max 10
preparazione all'esame di FIRST	corso	punti
CERTIFICATE		
Dottorato di ricerca attinente alla	5 punti	Punteggio
selezione	per ogni	max 10
Selezione	incarico	punti
Master, e / o corsi di	8.0-0	Punteggio
perfezionamento/stage post laurea	2	max 10
coerenti con il modulo per cui si	punti/cad	punti
concorre		
Totale punti		

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- DOCENTI NON MADRELINGUA	Punti tabellati	(Colonna da compilare a cura del candidato)  Punti dichiarati dal candidato	(Colonna riservata alla Commissione) Punteggio
Sezione A -TITOLI CULTURALI -			
Laurea lingue e letterature straniere (Inglese) con valutazione:	Fino a 89:6 Punti Da 90 a 99: 7 punti Da 100 a 105: 8 punti Da 106 a 110:9 punti 110 e lode:10 punti		
Abilitazione all'insegnamento della lingua straniera (Inglese)	3 punti		
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -			
Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.	p.2 per ciascun corso -punteggio max.16 punti		
Esperienze lavorative pregresse in progetti PON – FSE come esperto nella lingua inglese nella scuola secondaria di 2° grado.	p. 1 per ogni esperienza - Max 6 punti		
Partecipazione a corsi di formazione della durata minima di 20 ore, in qualità di discente, pertinenti	Punti 2 per ciascun corso- Max 6 punti		

ai contenuti e alle attività previste nel Progetto formativo per il quale l'esperto dichiara di concorrere	
Docente di ruolo (non si computa l'anno in corso) di Lingua straniera - Inglese	punti 1 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Docente madrelingua con esperienza in corsi di preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE	punti 5 per ogni anno Punteggio max 20 punti
Possesso certificazione linguistica C1 o C2 con esperienza in corsi di preparazione all'esame di FIRST CERTIFICATE	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Dottorato di ricerca attinente alla selezione	punti 5 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Master, e / o corsi di perfezionamento/stage post laurea coerenti con il modulo per cui si concorre	punti 2 per ogni anno Punteggio max 10 punti
Totale punti	

Data	Firma
	a many management

## **ALLEGATO B2 - TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTI**

Progetto "CERTIFICAZIONI EUROPEE" – a. s. 2022/2023: INVITO al personale DOCENTE della scuola della disciplina d'insegnamento "Lingua straniera Inglese" a manifestare la propria candidatura per la selezione, mediante procedura comparativa, di **Esperti** per l'attuazione di corsi di formazione rivolti agli studenti:

CAE - CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1) di 50 ore

L/La sottoscritto/acome da istanza prodott	a, consape	ole delle sanzion			tribuzione dell'ino mendaci e formazi
uso di atti falsi ai sensi de punteggi:					
ESPERTO INTERNO per		ento dell'attività	formativa CAE -	CERTIFICATE	IN ADVANCED
ENGLISH (C1) di 50 ore					
GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- MADRELINGUA	Punti tak	ellati		(Colonna da compilare a cura del candidato)	(Colonna riservata alla Commissione)
MADRELINGUA				Punti dichiarati dal candidato	Punteggio
Sezione A -TITOLI CULT	ΓURALI – PI	ROFESSIONALI- S	CIENTIFICI		
Interno percorso di	5				
studi, compresa la					
laurea, svolto nel	1				
Paese straniero la cui					
lingua è oggetto del					
percorso formativo.				<u> </u>	
Corso di studi e	4				
relativi titoli (dalla					
istruzione primaria al					
diploma) nel Paese					
straniero la cui lingua					
è oggetto del					
percorso formativo e					
laurea conseguita in				*	
un Paese diverso da					
quello in cui è stato					
conseguito il diploma			15 15		
Abilitazione	3				
all'insegnamento					
conseguita in un					
paese anglofono					
Sezione B -TITOLI PROF	ESSIONALI	-			
	orsi di	Punti 2 per	Punteggio		
formazione della durata	a minima	ciascun corso	max 6 punti		
di 20 ore, in qualità di d	discente,				

pertinenti ai contenuti e alle

attività previste nel modulo del Progetto per il quale l'esperto dichiara di concorrere.  Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.  Esperienze lavorative pregresse Punti 1 per Punteggio  Punteggio  max 16 punti
dichiara di concorrere.  Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.
Esperienze lavorative pregresse in progetti d'Istituto come esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.
in progetti d'Istituto come ciascun corso max 16 punti esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.
esperto nella lingua oggetto del modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.
modulo per cui si concorre, nella scuola secondaria di 2° grado.
scuola secondaria di 2° grado.
Laperienze lavorative pregresse   Funti   Det   Funteggio
in progetti PON – FSE come   ciascun corso   max 6 punti
esperto nella lingua oggetto del
modulo per cui si concorre, nella
scuola secondaria di 2° grado.
Docente di ruolo (non si punti 1 per Punteggio
computa l'anno in corso) di ogni anno max 10 punti
Lingua straniera - Inglese
Docente madrelingua con Punti 5 per Punteggio
esperienza in corsi di ogni corso max 20 punti
preparazione all'esame di CAE -
CERTIFICATE IN ADVANCED
ENGLISH (C1)
Possesso certificazione Punti 5 per Punteggio
linguistica C1 o C2 con ogni corso max 10 punti
esperienza in corsi di
preparazione all'esame di CAE -
CERTIFICATE IN ADVANCED
ENGLISH (C1)
Dottorato di ricerca attinente 5 punti per Punteggio
alla selezione ogni incarico max 10 punti
Master, e / o corsi di Punteggio
perfezionamento/stage post 2 punti/cad max 10 punti
laurea coerenti con il modulo
per cui si concorre
Totale punti

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTI- DOCENTI NON MADRELINGUA	Punti tabellati		(Colonna da compilare a cura del candidato)  Punti dichiarati dal candidato	(Colonna riservata alla Commissione)  Punteggio
Sezione A -TITOLI CULTU	IRALI –			
Laurea lingue e letterature straniere (Inglese) con valutazione:		Fino a 89:6 Punti Da 90 a 99: 7 punti Da 100 a 105: 8 punti Da 106 a 110:9 punti 110 e lode:10 punti		

Abilitazione all'insegnamento della lingua	3 punti
straniera (Inglese)	
Sezione B -TITOLI PROFESSIONALI -	
Esperienze lavorative pregresse in	p.2 per ciascun corso
progetti d'Istituto come esperto nella	-punteggio max.16
lingua oggetto del modulo per cui si	punti
concorre, nella scuola secondaria di 2°	
grado.	
Esperienze lavorative pregresse in	p. 1 per ogni
progetti PON – FSE come esperto nella	esperienza - Max 6
lingua inglese nella scuola secondaria di 2°	punti
grado.	
Partecipazione a corsi di formazione della	Punti 2 per ciascun
durata minima di 20 ore, in qualità di	corso- Max 6 punti
discente, pertinenti ai contenuti e alle	
attività previste nel Progetto formativo	
per il quale l'esperto dichiara di	
concorrere	
Docente di ruolo (non si computa l'anno in	punti 1 per ogni
corso) di Lingua straniera - Inglese	anno Punteggio max
	10 punti
Docente madrelingua con esperienza in	punti 5 per ogni
corsi di preparazione all'esame di CAE -	anno Punteggio max
CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (C1)	20 punti
Possesso certificazione linguistica C1 o C2	punti 5 per ogni
con esperienza in corsi di preparazione	anno Punteggio max
all'esame di CAE - CERTIFICATE IN	10 punti
ADVANCED ENGLISH (C1)	
	punti 5 per ogni
Dottorato di ricerca attinente alla	anno Punteggio max
selezione	10 punti
Master, e / o corsi di	punti 2 per ogni
perfezionamento/stage post laurea	anno Punteggio max
coerenti con il modulo per cui si concorre	10 punti
Totale punti	

Totale punti			
Data	 Firma	 	